

中国国际教育巡回展

国内外高校云集 留学选择多样化

本报记者 蔡文玲 文并摄



在中国国际教育巡回展开幕期间,中国留学服务中心主任程家财介绍教育展情况。

托福和GRE在家考

考生违规将被取消成绩
并通报院校

本报讯(记者 蔡文玲)记者从美国教育考试服务中心(ETS)获悉,ETS密切监测各项考试,以甄别调查违规作弊现象。针对违规考生,已取消其成绩,并通知考生本人及接收其成绩的院校。对于极端案例,终身禁考。

ETS相关负责人介绍,2020年推出了全新考试形式——家庭版托福考试和GRE普通考试在家考。受新冠肺炎疫情影响,线上考试为众多院校和考生提供了安全可靠的替代方案。ETS高度重视考试安全,制定了严格的规章制度,并持续采用最新技术,以确保托福与GRE的线下及在家考试的公正性与成绩的有效性。

ETS时刻密切监测各项考试,以甄别调查违规作弊现象。针对违规考生,已取消其考试成绩,并已通知考生本人及接收其成绩的院校。在某些情况下,即使考生和院校已经收到成

绩,也基于证据,撤销了违规考生的考试成绩。对于极端案例,ETS采取了终身禁考的严厉措施。

此外,某些机构向考生提供并宣传代考服务。这些组织或个人通过作弊和非法行为获利,对教育行业造成严重不良影响,轻信此类组织或个人的考生也面临个人信息泄露、被骗取钱财等安全风险。ETS正与法律顾问积极商议进一步举措,其中包括配合协助当地政府监管部门开展执法行动。

ETS关心并重视勤学守信的考生,坚决反对一切破坏考试公平公正的行为。作为私立非盈利性教育研究与测评机构,ETS始终走在维护考试安全性的前沿。每年投资加强安全基础设施,开发创新安全技术,完善考试安全措施。ETS将持续采纳最佳实践经验,投资最新技术,提前预防并监测甄别破坏考试安全的行为。

4月23日,中国国际教育巡回展“云”端开幕,100余所国内外院校和机构参加线上直播,学生和院校招生代表线上见面。受疫情影响,出国留学受阻,中外合作办学项目和海外高校中国学习中心关注度升高,学生留学选择多样化。

百余所院校参展,“一带一路”国家组团直播

“申请梅西大学需要哪些条件?本科和研究生都可以在线上课吗?”“高考成绩可以直接申请入学吗?”4月23日10时30分,中国国际教育巡回展院校直播期间,家长和学

生纷纷在聊天互动区留言咨询。首日直播中,英国、美国、加拿大、日本等主要留学目的院校悉数亮相。

尽管因疫情原因,今年展会仍以线上方式举办,但依然吸引了许多院校参加。此次展会共有100余所院校机构参展,包括英国、加拿

大、新加坡、新西兰、爱尔兰等传统留学目的地国家院校。组团参展是2022中国国际教育巡回展的一大亮点。以英国为例,此次线上展汇集了华威大学、埃克塞特大学、萨塞克斯大学等近20所英方高校。

本届线上教育展,不少院校创新直播形式,让准留学生能更为直观地了解目标院校的学习环境和校园生活。英国赫特福德大学启用了“外景主持”,由院校老师以手机直播的形式带领

观众在线参观校园,并采用轻松生动的方式介绍学校的软硬件设施,增加观众的触达感和体验感,之后更是趣味性地回答了观众的提问,互动气氛热烈。英国朴次茅斯大学也邀请了本校学生以视频介绍和采访留学生的形式,详细介绍了在学校学习生活的实用攻略,受到观众的好评。

今年有多个“一带一路”国家的学校在展会中亮相,如新加坡、马来西亚、泰国、菲律宾、匈牙利、克罗地亚等。以

新加坡国立大学为例,该校在工程、生命科学及生物医学、社会科学、自然科学等领域的研究享有盛名。据了解,马来西亚是“一带一路”国家参展大户,有马来西亚理科大学等6所院校参展。这几所学校在当地各具特色,近些年颇受留学生关注。

当前,我国与“一带一路”沿线国家在经贸、文化、教育等领域的合作迅速展开。这些国家也正在成为中国学生赴海外留学的新选择,留学人数整体呈现上升趋势。

中外合作办学热度高,国际教育资源多样化

“学校在中国有几个学习中心?”“中外合作办学项目招收多少人?”“今年的学生是不是还在国内上网课?”“孩子可以参加国内合作高校的社团或学生会吗?”在直播聊天互动专区,中外合作办学项目和国外高校中国学习中心的关注度明显升高,咨询的问题也更个性化,尤

其是关于就读期间的学习和生活问题。展会期间,国内外高校通过文字、图片、视频等形式进行信息呈现,确保学生和家

长全方位获取相关信息。在全球疫情形势仍不明朗的情况下,各国教育跨境流动受到影响,作为“不出国留学”的中外合作办学越来越受

到学生和家长的青睐。中国传媒大学、北京语言大学、北京外国语大学继续教育学院、北京交通大学、北京邮电大学、北京理工大学、苏州大学、武汉理工大学、哈尔滨工业大学(威海)、大连外国语大学、中国海洋大学等50余所国内学校的中外合作办学项目成为此次教育展的亮

点。据悉,这些学校大多拥有一定数量的国外合作院校,为学生提供了较为多元的留学渠道。以中国石油大学(华东)为例,该校的国外合作院校涵盖英国、澳大利亚、美国、加拿大、俄罗斯等诸多海外留学目的国,且具备丰富的出国留学项目举办经验。

首次推出专题宣讲,VR技术搭建“云展厅”

近两年,受疫情影响,主办方积极应变、创新模式,基于“互联网+”,在疫情之下持续为留学人员提供及时、全面、权威的海外留学资讯,助力国家引导、规范和保障自费出国留学健康有序发展。

中国留学服务中心主任程家财介绍,在本次教育展上,教育部留学服务中心直播间首次推出《求学海外、建功中华——留学百年》专题宣讲,讲述一代代莘莘学子走出国门,接受西方文明的熏陶,学政治、经济、科学的新思想,

与中国文化结合、创新,为国图强的生动故事。从爱国情怀的角度来阐释留学的意义,引导留学人员将个人留学梦融入中华民族伟大复兴的“中国梦”,努力成长为具有国际视野、具备国际竞争力、可堪时代大任的复合型人才。

针对留学人员普遍关心的如何强化安全防范意识、保障自身安全等问题,本次展会贴心设计了相关活动,举办以“留学梦、报国志、平安行”为主题的教育部“平安留学”行前培训专场在线直播活动,邀

请各领域专家,围绕出国留学形势、领保常识、法律援助、防范诈骗、职业规划、留学经验等专题进行讲解和指导,并由专业教官进行安全风险识别和应急技能演练。主办方联合新华网引入VR技术,首次搭建平安留学行前培训“云展厅”,为学生和家长带来沉浸式、交互式的参展体验。

自2009年以来,受教育部国际司委托,中心在全国范围内开展“平安留学”行前培训工作。截至目前,行前培训已覆盖全国38个城市,组织举办

了60多期线下培训,培训人数超过25万,线上培训人次超过160万,覆盖人次超过1300万。

中国国际教育巡回展线上直播活动举办后,线上教育展网页将持续开放,支持直播视频回放,持续为参展院校提供宣传推广平台。错过直播的学生和家长可继续观看回放资源。主办方还发挥活动的后续价值,加大与各地教育部门的对接力度,策划设计更有针对性的中外院校专场对接活动,实现优势资源对接,助力教育对外开放发展。

中国高等教育国际招生
线上展今开幕

本报讯(记者 蔡文玲)记者从中国教育国际交流协会获悉,中国高等教育国际招生线上展4月27日至29日举行,展会包括中国高职国际招生展和中国高校国际招生展。

此次展会共有149所中国院校参加,其中高校118所,高职31所。4月27日9时30分至10时40分,教育部、交流协会领导,国际组织、驻华使馆、中国高校、中国高职代表将出席并发言。13时30分至20时20分,31所中国各地高职院校展示特色课程和奖学金项目。4月28日、29日,118所中国高校携

奖学金项目、优势学科、在线课程和优质项目集体亮相。

中国教育国际交流协会相关负责人介绍,展会将打造特色突出、资源丰富、信息完善、持续发力的来华留学推广平台,发挥互联网传播快、信息全、分类细和沟通便捷等优势,采用线上文字、图片、视频展示方式,通过直播、留言加强学校与学生交流互动,全面介绍中国高校高质量、国际化的专业和课程,宣传奖学金项目和招生政策,帮助更多国际学生深入了解中国高等教育发展成果,为国际学生提供优质留学中国项目。